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Conjuntos Numéricos: Números naturais, inteiros, racionais, irracionais e reais. Operações  


					fundamentais (adição, subtração, multiplicação, divisão, potenciação e radiciação), propriedades das  

					operações, múltiplos e divisores, números primos, mínimo múltiplo comum, máximo divisor comum.  

					1. (Vale do Sol 2021) Considere a operação a seguir:  

					
y = 5x.125  


					
O valor de x quando y vale 25 é:  


					
(A) −1.  


					(B) 0.  

					(C) 1.  

					(D) 2.  

					(E) 5.  

					COMENTÁRIO:  

					
y = 5x.125  


					
25 = 5x.125  


					
5x = 25  125  


					
5x = 1/5  


					
5x = 5-1  


					
x = −1  


					ALTERNATIVA A  

					+

					
2. (Maquiné 2020) O valor de x em 16x = 8x 5 é:  


					(A) 3.  

					(B) 8.  

					(C) 10.  

					(D) 14.  

					(E) 15.  

					COMENTÁRIO:  

					+

					
16x = 8x 5  


					+

					
(24)x = (23)x 5  


					+

					
24x = 23x 15  


					
4x = 3x + 15  


					
4x − 3x = 15  


					
x = 15  


					ALTERNATIVA E  

				

			

		

		
			
				
					
				
			

			
				
					
3. (TRENSURB 2017) Para que o número 3457N0 seja divisível por 9, “N” deve ser substituído por:  


					(A) 0.  

					(B) 3.  

					(C) 5.  

					(D) 7.  

					(E) 8.  

					COMENTÁRIO:  

					Um número é divisível por 9 quando a soma dos seus algarismos formar um número divisível por 9.  

					
3 + 4 + 5 + 7 + N + 0 = 19 + N  


					27 é divisível por 9  

					
19 + 8 = 27  


					Portanto, o valor de N deve ser igual a 8.  

					ALTERNATIVA E  

					4. (TRENSURB 2017) O número de três algarismos “p” primo e obedece à seguinte relação:  

					
“p = 45N”. O algarismo N, das unidades, é:  


					(A) 0.  

					(B) 3.  

					(C) 5.  

					(D) 7.  

					(E) 0.  

					COMENTÁRIO:  

					
O número “p = 45N” é primo.  


					Um número primo só é divisível por 1 e por si mesmo.  

					Observe:  

					
Se N = 0 → p = 450 (não é primo)  


					
Se N = 3 → p = 453 (não é primo, pois é divisível por 3)  


					
Se N = 5 → p = 455 (não é primo, pois é divisível por 5)  


					
Se N = 9 → p = 459 (não é primo, pois é divisível por 3)  


					
Assim, N = 7 → p = 457.  


					O algarismo N, das unidades, é 7.  

					ALTERNATIVA D  

				

			

		

		
			
				
					
				
			

			
				
					5. (Mostardas 2019) Para que o número 32X56 seja divisível por 9, o menor valor que o algarismo X  

					deve assumir é.  

					(A) 0.  

					(B) 1.  

					(C) 2.  

					(D) 3.  

					COMENTÁRIO:  

					Um número é divisível por 9 quando a soma dos seus algarismos formar um número divisível por 9.  

					
3 + 2 + X + 5 + 6 = 16 + X  


					18 é divisível por 9  

					
16 + X = 18  


					Portanto, o menor valor de X deve ser igual a 2.  

					ALTERNATIVA C  

					6. (Caxias do Sul 2020) É possível afirmar que a soma dos três maiores números primos contidos  

					entre os números 0 e 20 é igual a:  

					(A) 19.  

					(B) 36.  

					(C) 43.  

					(D) 49.  

					(E) 50.  

					COMENTÁRIO:  

					Números primos são aqueles que possuem apenas dois divisores positivos: o 1 e ele mesmo.  

					
Números primos de 0 a 20: 2, 3, 5, 7, 11, 13, 17, 19  


					A soma dos três maiores números primos contidos entre os números 0 e 20 é igual a:  

					
13 + 17 + 19 = 49  


					ALTERNATIVA D  

					7. (Vale do Sol 2021) O Mínimo Múltiplo Comum entre 55, 111 e 333 é:  

					(A) 10315.  

					(B) 12315.  

					(C) 14315.  

					(D) 16315.  

					(E) 18315.  

				

			

		

		
			
				
					
				
			

			
				
					COMENTÁRIO:  

					Uma maneira de calcular o Mínimo Múltiplo Comum (MMC) é:  

					
• decompor os números em fatores primos  


					
• o MMC é o produto dos fatores primos comuns e não-comuns, cada um elevado ao maior expoente:  


					
55 = 5  11  


					
111 = 3  37  


					
333 = 32  37  


					
MMC (55, 111, 333) = 32  5  11  37 = 18.315  


					Outra maneira para se calcular o mínimo múltiplo comum é o processo da decomposição simultânea.  

					Neste processo decompomos todos os números ao mesmo tempo:  

					
55 111 333  


					3

					3

					55  

					55  

					11  

					1

					37 111  

					37  

					37  

					37  

					1

					37  

					37  

					37  

					1

					5

					11  

					37  

					1

					
Portanto, MMC (15,24,60) = 3  3  5  11  37 = 18.315  


					ALTERNATIVA E  

					8. (São Sepé 2020) O Máximo Divisor Comum entre 121, 111 e 131 é:  

					(A) 1759461.  

					(B) 1300000.  

					(C) 120000.  

					(D) 111.  

					(E) 1.  

					COMENTÁRIO:  

					
Divisores de 121: {1, 11, 121}  


					111 não é divisível por 11  

					Logo, o máximo divisor comum entre 121, 111 e 131 é 1.  

					ALTERNATIVA E  

				

			

		

		
			
				
					
				
			

			
				
					9. (Vale do Sol 2021) O Máximo Divisor Comum entre 102, 121 e 333 é:  

					(A) 0.  

					(B) 1.  

					(C) 102.  

					(D) 121.  

					(E) 133.  

					COMENTÁRIO:  

					
Divisores de 121: {1, 11, 121}  


					102 não é divisível por 11  

					Logo, o máximo divisor comum entre 102, 121 e 333 é 1.  

					ALTERNATIVA B  

					10. (Capela de Santana 2020) Analise as assertivas.  

					
I – O número −2 pertence ao conjunto dos números racionais.  


					
II – O número  pertence ao conjunto dos números racionais.  


					
III – O número ½ pertence ao conjunto dos números racionais.  


					Está(ão) CORRETA(S):  

					(A) Apenas II.  

					(B) Apenas III.  

					(C) Apenas I e II.  

					(D) Apenas I e III.  

					(E) I, II e III.  

					COMENTÁRIO:  

					
Números Naturais (N): N = {0, 1, 2, 3, 4, 5, ...}  


					
Números Inteiros (Z): Z = {..., − 3, − 2, − 1, 0, 1, 2, 3, ...}  


					a

					
Q = {x | x = , a Z,b Z* }  


					Números Racionais (Q):  

					b

					Frações, decimais finitos e dízimas periódicas são números racionais.  

					5

					4

					1

					2

					6

					7

					✓

					✓

					✓

					Frações:  

					,

					−

					,

					123  

					100  

					24 12  

					
Decimais Finitos: 1,23 =  


					
, 2,4 =  


					=

					10  

					5

					1

					7

					6

					Dízimas Periódicas:  

					
= 0,333....,  


					
= 1,666...  


					3

					Números Irracionais (I)  

				

			

		

		
			
				
					
				
			

			
				
					Os números irracionais são decimais infinitos, não periódicos, ou seja, os números que não podem  

					ser escritos na forma de fração (divisão de dois números inteiros).  

					Exemplos:  

					2

					3

					
= 1,4142135...  


					
= 1,7320508...  


					
 = 3,1415926535...  


					Números Reais (R)  

					Dados os conjuntos dos números racionais (Q) e dos irracionais (I), definimos o conjunto dos números  

					
reais como: R = Q  I = {x | x é racional ou x é irracional}  


					R

					Q

					I

					Z

					N


					
I – O número −2 pertence ao conjunto dos números racionais.  


					CORRETA  

					
II – O número  pertence ao conjunto dos números racionais.  


					ERRADA  

					
III – O número ½ pertence ao conjunto dos números racionais.  


					CORRETA  

					ALTERNATIVA D  

					11. (Sertão Santana 2019) A alternativa que apresenta um conjunto de números exclusivamente  

					primos é:  

					
(A) T = {2, 39, 77, 78}.  


					
(B) K = {2, 33, 36, 79}.  


					
(C) H = {101, 102, 104}.  


					
(D) J = {109, 113, 114}.  


					
(E) L = {107, 109, 113}.  


					COMENTÁRIO:  

				

			

		

		
			
				
					
				
			

			
				
					Números primos são aqueles que possuem apenas dois divisores positivos: o 1 e ele mesmo.  

					Exemplos: 2, 3, 5, 7, 11, 13, 17, 19, 23, ...  

					O 2 é o único número par que é primo.  

					Identificando no conjunto um número que não é primo, já é suficiente para descartar a alternativa.  

					
(A) T = {2, 39, 77, 78}.  


					
Divisores de 39: {1, 13, 39} → Não é primo  


					
Divisores de 77: {1, 7, 11, 77} → Não é primo  


					
Divisores de 78: {1, 2, 3, 6, 13, 26, 39, 78} → Não é primo  


					No caso do 78, bastava observar que é par.  

					
(B) K = {2, 33, 36, 79}.  


					36 é par, logo não é primo.  

					
(C) H = {101, 102, 104}.  


					102 é par, logo não é primo.  

					104 é par, logo não é primo.  

					
(D) J = {109, 113, 114}.  


					114 é par, logo não é primo.  

					
(E) L = {107, 109, 113}.  


					ALTERNATIVA E  

					12. (Prefeitura de Cristal 2019) Um professor de ciências cobra R$ 36,00 por uma hora de aula  

					particular. Se um aluno fizer com esse professor, o total de 12 horas de aula, pagará:  

					(A) R$ 412,00.  

					(B) R$ 432,00.  

					(C) R$ 472,00.  

					(D) R$ 522,00.  

					(E) R$ 582,00.  

					COMENTÁRIO:  

					R$ 36,00 por uma hora de aula particular.  

					
12 horas → 12  36 = R$ 432,00  


					ALTERNATIVA  

				

			

		

		
			
				
					
				
			

			
				
					13. (Sertão Santana 2019) Garante-se, com base nos critérios de divisibilidade, que o número 145.890  

					é divisível por:  

					(A) 2, 3, 4 e 5.  

					(B) 2, 3 e 5.  

					(C) 2, 3, 5, 6 e 7.  

					(D) 2, 3, 5, 6 e 8.  

					(E) 2, 3, 4 e 6.  

					COMENTÁRIO:  

					145.890  

					
• É par → divisível por 2  


					
• Soma dos algarismos: 1 + 4 + 5 + 8 + 9 + 0 = 27 → divisível por 3 e por 9  


					
• Termina por zero → divisível por 5  


					
• Dois últimos algarismos: 90. 90 não é divisível por 4 → não é divisível por 4  


					
• É divisível por 2 e por 3. → divisível por 6  


					Garante-se que o número 145.890 é divisível por 2, 3 e 5.  

					ALTERNATIVA B  

					
14. (São Miguel das Missões 2018) Considere os números “4”, “9” e “12” e assinale a alternativa que  


					apresenta informações referentes ao mínimo múltiplo comum (MMC) e máximo divisor comum (MDC)  

					entre esses números.  

					
(A) MMC = 36; MDC = 1.  


					
(B) MMC = 1; MDC = 36.  


					
(C) MMC = 36; MDC = 12.  


					
(D) MMC = 36; MDC = 36.  


					
(E) MMC = 1; MDC = 1.  


					COMENTÁRIO:  

					Uma maneira para calcular o mínimo múltiplo comum é o processo da decomposição simultânea.  

					Neste processo decompomos todos os números ao mesmo tempo:  

					4

					9

					12  

					6

					2

					2

					3

					3

					2

					9

					1

					9

					3

					1

					3

					1

					1

					1

					1

					
Portanto, MMC (4,9,12) = 2  2  3  3 = 36  


				

			

		

		
			
				
					
				
			

			
				
					Uma maneira de obter o máximo divisor comum é fazendo a decomposição simultânea, semelhante  

					ao mínimo múltiplo comum. A diferença é que no cálculo do MDC só será usado o divisor que “servir”  

					para todos os números.  

					Observe os divisores de cada um dos números:  

					
D(4) = {1, 2, 4}  


					
D(9) = {1, 3, 9}  


					
D(12) = {1, 2, 3, 4, 6, 12}  


					
MDC (4, 9, 12) = 1  


					ALTERNATIVA A  

					15. (Caxias do Sul 2020) Pode-se afirmar que a diferença entre o mínimo múltiplo comum e o máximo  

					divisor comum dos números 12,18 e 25 é igual a :  

					(A) 1  

					(B) 25  

					(C) 300  

					(D) 450  

					(E) 899  

					COMENTÁRIO:  

					Uma maneira para calcular o mínimo múltiplo comum é o processo da decomposição simultânea.  

					Neste processo decompomos todos os números ao mesmo tempo:  

					12  

					6

					18  

					9

					25  

					25  

					25  

					25  

					25  

					5

					2

					2

					3

					3

					5

					5

					3

					9

					1

					3

					1

					1

					1

					1

					1

					1

					1

					
Portanto, MMC (12,18,25) = 2  2  3  3  5  5 = 900  


					Uma maneira de obter o máximo divisor comum é fazendo a decomposição simultânea, semelhante  

					ao mínimo múltiplo comum. A diferença é que no cálculo do MDC só será usado o divisor que “servir”  

					para todos os números.  

					Observe os divisores de cada um dos números:  

					
D(12) = {1, 2, 3, 4, 6, 12}  


					
D(18) = {1, 2, 3, 6, 9, 18}  


					
D(25) = {1, 5, 25}  


					
MDC (12,18,25) = 1  


					A diferença entre o mínimo múltiplo comum e o máximo divisor comum dos números 12,18 e 25 é  

					
igual a: 900 – 1 = 899  


					ALTERNATIVA E  

				

			

		

		
			
				
					
				
			

			
				
					16. (São Miguel das Missões 2018) Segundo os critérios de divisibilidade, qual das alternativas não  

					apresenta um número divisível por 3?  

					(A) 1485.  

					(B) 3213.  

					(C) 3720.  

					(D) 8592.  

					(E) 1333.  

					COMENTÁRIO:  

					
Qual das alternativas não apresenta um número divisível por 3?  


					Um número é divisível por 3 quando a soma de seus algarismos formar um número divisível por 3.  

					(A) 1485.  

					
1 + 4 + 8 + 5 = 18  


					Como 18 é divisível por 3, então 1485 também é divisível por 3.  

					(B) 3213.  

					
3 + 2 + 1 + 3 = 9  


					Como 9 é divisível por 3, então 3213 também é divisível por 3.  

					(C) 3720.  

					
3 + 7 + 2 + 0 = 12  


					Como 12 é divisível por 3, então 3720 também é divisível por 3.  

					(D) 8592.  

					
8 + 5 + 9 + 2 = 24  


					Como 24 é divisível por 3, então 8592 também é divisível por 3.  

					(E) 1333.  

					
1 + 3 + 3 + 3 = 10  


					
Como 10 não é divisível por 3, então 1333 também não é divisível por 3.  


					ALTERNATIVA E  

				

			

		

		
			
				
					
				
			

			
				
					17. (TRENSURB 2017) Com relação aos conjuntos numéricos, analise as assertivas.  

					I. O conjunto dos números naturais contém o conjunto dos números inteiros.  

					II. O conjunto dos números reais contém o conjunto dos números racionais.  

					III. O conjunto dos números irracionais está contido no conjunto dos números reais.  

					Está(ão) correta(s):  

					(A) Apenas I.  

					(B) Apenas II.  

					(C) Apenas I e II.  

					(D) Apenas II e III.  

					(E) I, II e III.  

					COMENTÁRIO:  

					Todo número natural é inteiro.  

					Todo inteiro é racional.  

					Todo racional ou irracional é real.  

					R

					Q

					I

					Z

					N


					I. O conjunto dos números naturais contém o conjunto dos números inteiros.  

					ERRADA  

					
O conjunto dos números naturais está contido no conjunto dos números inteiros.  


					II. O conjunto dos números reais contém o conjunto dos números racionais.  

					CORRETA  

					III. O conjunto dos números irracionais está contido no conjunto dos números reais.  

					CORRETA  

					Estão corretas apenas II e III.  

					ALTERNATIVA D  

				

			

		

		
			
				
					
				
			

			
				
					18. Os números primos podem ser definidos como aqueles que possuem apenas dois divisores: o  

					número 1, e eles mesmos. Qual das seguintes alternativas apresenta somente números primos?  

					(A) 11, 12, 13, 17.  

					(B) 7, 10, 11, 12.  

					(C) 5, 7, 11, 13.  

					(D) 5, 9, 15, 17.  

					(E) 2, 11, 25, 29.  

					COMENTÁRIO:  

					São números primos: 2, 3, 5, 7, 11, 13, 17, 19, 23, 29, 31...  

					(A) 11, 12, 13, 17.  

					12 não é primo pois é divisível por 1, 2, 3, 4, 6 e 12.  

					(B) 7, 10, 11, 12.  

					10 não é primo pois é divisível por 1, 2, 5 e 10.  

					12 não é primo pois é divisível por 1, 2, 3, 4, 6 e 12.  

					(C) 5, 7, 11, 13.  

					Todos são números primos.  

					(D) 5, 9, 15, 17.  

					9 não é primo pois é divisível por 1, 3 e 9.  

					15 não é primo pois é divisível por 1, 3, 5 e 15.  

					(E) 2, 11, 25, 29.  

					25 não é primo pois é divisível por 1, 5 e 25.  

					ALTERNATIVA C  

					19. (Portão 2021) Assinale a alternativa que apresenta de forma adequada o mínimo múltiplo comum  

					entre os números 3, 5, 12 e 15.  

					(A) 3.  

					(B) 5.  

					(C) 12.  

					(D) 60.  

					(E) 120.  

				

			

		

		
			
				
					
				
			

			
				
					COMENTÁRIO:  

					Uma maneira para calcular o mínimo múltiplo comum é o processo da decomposição simultânea.  

					Neste processo decompomos todos os números ao mesmo tempo:  

					3

					3

					3

					5

					5

					5

					5

					1

					12  

					6

					15  

					15  

					15  

					5

					2

					2

					3

					5

					3

					1

					1

					1

					1

					
Portanto, MMC (3,5,12,15) = 2  2  3  5 = 60  


					ALTERNATIVA D  

					
20. (Caxias do Sul 2021) Relativamente aos conjuntos numéricos, considere os números {12, −4,5,  


					½, 0} e analise as assertivas.  

					I. Somente três dos quatro números apresentados podem ser considerados números reais.  

					II. Apenas um dos números apresentados não é um número inteiro.  

					III. Há dois números naturais e somente dois números racionais.  

					Está(ão) INCORRETA(S):  

					(A) Apenas II.  

					(B) Apenas I e III.  

					(C) I, II e III.  

					(D) Apenas II e III.  

					(E) Apenas I.  

					COMENTÁRIO:  

					
{12, −4,5, ½, 0}  


					I. Somente três dos quatro números apresentados podem ser considerados números reais.  

					INCORRETA, pois todos os números do conjunto são reais.  

					II. Apenas um dos números apresentados não é um número inteiro.  

					
INCORRETA, pois −4,5 e ½ não são números inteiros.  


					III. Há dois números naturais e somente dois números racionais.  

					INCORRETA, pois os quatro números são racionais.  

					ALTERNATIVA C  

				

			

		

		
			
				
					
				
			

			
				
					21. (Ijuí 2020) Os divisores naturais de 577 são:  

					(A) 1 e 577.  

					(B) 1, 3 e 577.  

					(C) 1, 3, 5, 9 e 577.  

					(D) 0 e 577.  

					(E) 3 e 577.  

					COMENTÁRIO:  

					Divisores naturais de um número correspondem aos valores pelos quais o número pode ser dividido  

					de forma exata, ou seja, com resto igual a zero.  

					O 1 e o próprio número sempre são divisores de qualquer número.  

					Nenhum número pode ser dividido por zero. Não existe a divisão por zero.  

					577 não é divisível por 5, porque os números divisíveis por 5 terminam por zero ou 5.  

					577 não é divisível por 3, porque a soma de seus algarismos não é divisível por 3.  

					
5 + 7 + 7 = 19 → não é divisível por 3  


					Assim, os divisores naturais de 577 são: 1 e 577.  

					ALTERNATIVA A  

					22. (Margarida do Sul 2019) Considere a expressão abaixo:  

					4푎  

					3

					
3a.9 =  


					3

					
O valor para a que torna a expressão verdadeira é:  


					(A) 0.  

					(B) 1.  

					(C) 2.  

					(D) 3.  

					(E) 4.  

					COMENTÁRIO:  

					4푎  

					3

					
3a.9 =  


					3

					4푎  

					3

					
31a.32 =  


					3

					
33.a.3 = 34a  


					
34.a = 34a  


					
a = 1  


					ALTERNATIVA B  

				

			

		

		
			
				
					
				
			

			
				
					23. (Caxias do Sul 2021) Durante um período promocional, uma loja vendeu seu principal produto  

					por R$ 24,50 a unidade. Ao término deste período, o preço unitário do produto voltou a custar  

					R$ 28,00. Considerando que em uma semana são vendidas 150 unidades deste produto, quanto a  

					loja passou a lucrar semanalmente devido somente ao término do período promocional?  

					(A) R$ 375,00.  

					(B) R$ 525,00.  

					(C) R$ 3.675,00.  

					(D) R$ 4.200,00.  

					COMENTÁRIO:  

					
Preço normal: R$ 28,00  


					
Preço promocional: R$ 24,50  


					
Desconto: 28,00 – 24,50 = R$ 3,50  


					Considerando que em uma semana são vendidas 150 unidades deste produto, quanto a loja passou  

					a lucrar semanalmente devido somente ao término do período promocional?  

					
150  3,50 = R$ 525,00  


					ALTERNATIVA B  

					24. (Caxias do Sul 2021) Para a elaboração de um documento, são utilizadas três folhas brancas.  

					Considerando que em uma secretaria são emitidos semanalmente 180 documentos, e que em um  

					mês há quatro semanas, quantas folhas brancas são utilizadas mensalmente nessa secretaria  

					exclusivamente na emissão deste tipo de documento?  

					(A) 720.  

					(B) 1440.  

					(C) 2160.  

					(D) 8640.  

					COMENTÁRIO:  

					
Cada documento: 3 folhas  


					
Semanalmente: 180 documentos  


					
180  3 = 540 folhas por semana  


					Considerando que em um mês há quatro semanas, a quantidade de folhas utilizadas mensalmente é:  

					
540  4 = 2160.  


					ALTERNATIVA C  

				

			

		

		
			
				
					
				
			

			
				
					Operações com conjuntos  

					
25. (Cerrito 2019) Dados os conjuntos A = {2, −3, −5, −7} e B = {−5, 0, 10, 20}, o conjunto interseção  


					entre esses é:  

					
(A) K = {−7, −5, −3, 2, 0, 10, 20}.  


					
(B) K = {−7, −5, −3, 2, 0, 20}.  


					
(C) K = {−7, −5, −3, 2, 10}.  


					
(D) K = {−7, −5, −3}.  


					
(E) K = {−5}.  


					COMENTÁRIO:  

					A interseção de dois conjuntos é formada pelos elementos que pertencem simultaneamente aos dois  

					conjuntos.  

					
A = {2, −3, −5, −7}  


					
B = {−5, 0, 10, 20}  


					
A  B = {−5}  


					ALTERNATIVA E  

					26. (Formigueiro 2019) Em uma pesquisa com 200 consumidores, sobre o sabor de chiclete que  

					preferiam, 120 responderam que preferem morango, 80 preferem tutti-frutti, e 60 preferem ambos  

					os sabores. A quantidade de consumidores que não prefere nenhum dos sabores é:  

					(A) 20 consumidores.  

					(B) 40 consumidores.  

					(C) 60 consumidores.  

					(D) 80 consumidores.  

					(E) 140 consumidores.  

					COMENTÁRIO:  

					Observe que ao somar o número de consumidores que preferem morango e o número de  

					consumidores que preferem tutti-frutti, aqueles que preferem ambos os sabores (morango e tutti-  

					frutti) são contados duas vezes. Assim, devemos descontar esta quantidade contada duas vezes.  

					
120 + 80 − 60 = 140  


					Como são 200 consumidores que responderam à pesquisa, 60 não preferem nenhum dos dois  

					sabores.  

					Como exercício, vamos fazer o diagrama.  

					
Ambos (intersecção): 60  


					
Morango: 120  


				

			

		

		
			
				
					
				
			

			
				
					
Apenas morango: 120 – 60 = 60  


					
Tutti-frutti: 80  


					
Apenas tutti-frutti: 80 – 60 = 20  


					Morango  

					60  

					Tutti-frutti  

					20  

					60  

					60  

					ALTERNATIVA C  

					27. (Sertão Santana 2019) Foi realizada uma entrevista com 4.000 pessoas sobre seus gostos relativos  

					a duas frutas: abacate e limão. A pesquisa apontou que 2.350 pessoas gostam de abacate, 2.000  

					gostam de limão e 300 não gostam de qualquer uma das frutas. Sabendo disso, o número de pessoas  

					que gostam de ambas as frutas são:  

					(A) 1350.  

					(B) 800.  

					(C) 700.  

					(D) 650.  

					(E) 300.  

					COMENTÁRIO:  

					
Abacate: 2.350  


					
Limão: 2.000  


					
Nenhuma das duas frutas: 300  


					Observe que somando o número de pessoas que gostam de abacate, os que gostam de limão e os  

					que não gostam de nenhuma das duas frutas temos:  

					
2.350 + 2.000 + 300 = 4.650  


					Como o total de pessoas que responderam à pesquisa é 4.000, 650 pessoas gostam das duas frutas  

					mencionadas.  

					Como exercício, vamos fazer o diagrama.  

					
Abacate: 2.350  


					
Limão: 2.000  


					
Nenhuma das duas frutas: 300  


				

			

		

		
			
				
					
				
			

			
				
					Abacate  

					2.350 – x  

					Limão  

					2.000 – x  

					x

					300  

					
2.350 − x + x + 2.000 − x + 300 = 4.000  


					
4.650 − x = 4.000  


					
x = 4.650 − 4.000  


					
x = 650  


					ALTERNATIVA D  

					
28. Considere os conjuntos A = {1, 3, 5, 7, 8}, B = {2, 3, 5, 6, 9}, C = {1, 5, 7, 8, 10} e  


					
D = {4, 6, 7, 8, 9}. Qual das seguintes operações resultará no conjunto de maior número de  


					elementos, entre as apresentadas?  

					
(A) A  B.  


					
(B) C  D.  


					
(C) A  C.  


					
(D) B  D.  


					
(E) D  C.  


					COMENTÁRIO:  

					
A = {1, 3, 5, 7, 8}, B = {2, 3, 5, 6, 9}, C = {1, 5, 7, 8, 10} e D = {4, 6, 7, 8, 9}  


					
: intersecção (o que faz parte dos dois conjuntos)  


					
(A) A  B = {3, 5}  


					
(B) C  D = {7, 8}  


					
(C) A  C = {1, 5, 7, 8}  


					
(D) B  D = {6, 9}  


					
(E) D  C = C  D = {7, 8}  


					
A operação que resulta no conjunto de maior número de elementos é A  C.  


					ALTERNATIVA C  

				

			

		

		
			
				
					
				
			

			
				
					
29. Dados os conjuntos: A = {0, 1, 2, 5, 6} e B = {0, 1, 3, 6, 7} e as igualdades:  


					
I. A  B = {0, 1, 2, 3, 5, 6, 7}  


					
II. A  B = {0, 1, 6}  


					
III. A – B = {2, 5}  


					
IV. B – A = {3, 7}  


					Podemos afirmar que, entre as igualdades acima:  

					(A) Apenas I está correta.  

					(B) Apenas II está correta.  

					(C) Apenas I e II estão corretas.  

					(D) Apenas III está correta.  

					(E) Todas estão corretas.  

					COMENTÁRIO:  

					
União (): conjunto formado por todos os elementos que pertencem ao conjunto A ou ao conjunto  


					B.  

					
Intersecção (): conjunto formado por todos os elementos que pertencem ao conjunto A e ao  


					conjunto B, simultaneamente.  

					
Diferença (A – B): conjunto formado por todos os elementos que pertencem ao conjunto A, mas  


					que não pertencem ao conjunto B.  

					
Diferença (B – A): conjunto formado por todos os elementos que pertencem ao conjunto B, mas  


					que não pertencem ao conjunto A.  

					
A = {0, 1, 2, 5, 6} e B = {0, 1, 3, 6, 7}  


					
I. A  B = {0, 1, 2, 3, 5, 6, 7}  


					CORRETA  

					
II. A  B = {0, 1, 6}  


					CORRETA  

					
III. A – B = {2, 5}  


					CORRETA  

					
IV. B – A = {3, 7}  


					CORRETA  

					ALTERNATIVA E  

				

			






















